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Tíz éve kötött migrációs megállapodást 

Törökország és az Európai Unió. Noha ennek 

nyomán 2016-ban jelentősen visszaesett a 

Balkánon keresztül Európába irányuló illegális 

migráció, kérdés, hogy az egyezmény kiállná-e 

egy új iráni exodus próbáját. Bár a 

menekültválság az ajtón kopog, Brüsszel 

egyelőre még nem tett megelőző lépéseket. 

A németek többsége aggódik amiatt, hogy az iráni 

konfliktus esetleges eszkalációja új menekülthullámot 

indíthat el Európa felé. A megkérdezettek 73%-a úgy 

véli, Németország nem tudna megbirkózni iráni 

menekültek tömegeinek a befogadásával. 

Irán eddig nem volt jelentős migránskibocsájtó 

ország. 2025-ben 8 000 iráni nyújtott be 

menedékkérelmet az EU-ban, ami viszonylag alacsony 

szám. Ez azonban a háború következtében 

megváltozhat. Az Európai Unió Menekültügyi 

Ügynöksége már megkongatta a vészharangot: a 

szervezet úgy látja, hogy Irán esetében egy részleges 

destabilizáció is drámai következményekkel járhat, 

hiszen, ha a 90 milliós lakosságnak csak 10%-a 

kényszerülne elhagyni otthonát, már az is az elmúlt 

évtizedek legnagyobb menekülthullámát jelentené. 

Összehasonlításként: a háború előtt a 22 milliós Szíria 

lakosságának 27%-a, 6,1 millió ember keresett 

menedéket külföldön, ebből a lakosság 8%-a, vagyis 

1,3 millió fő Európában. 

Február vége óta 600 000–1 000 000 iráni háztartást 

evakuáltak, ami azt jelenti, hogy nagyjából 3,2 millió 

ember  hagyta el az otthonát. A legtöbben Teheránból 

és más nagyvárosokból menekültek el az északi, vidéki 

területekre. A szomszédos államok – köztük 

Törökország, Irak, Pakisztán – azonban attól tartanak, 

hogy a háború eszkalációjával milliók próbálhatnak 

meg átjutni területeikre. Több szomszédos állam 

korlátozott befogadóképességekkel rendelkezik az 

instabil gazdaság, illetve saját belső konfliktusai miatt.  

Az menekültek számára Európa kapuja Törökország. 

Cevdet Yılmaz török alelnök 2026. március elején 

tanácskozott online Ursula von der Leyennel az iráni 

konfliktus eszkalációjáról és annak közel-keleti 

következményeiről. Az Európai Bizottság szerint 

egyelőre nincs menekültválság Iránban. 

Törökországba 1 300 ember érkezik naponta Iránból, 

jelentős részük a már ott élő 76 ezer fős diaszpórához 

csatlakozik, mások hazatérnek. Törökország közel 2,3 

millió szíriainak ad otthont, akiken kívül 170 000 más 

nemzetiségű menekült él az országban. Ankara azt 

állítja, hogy egy újabb menekülthullám esetén eleget 

tenne humanitárius és nemzetközi jogi 

kötelezettségeinek, de már nem alkalmazná a korábbi 

„nyitott ajtók” politikáját. A lehetséges intézkedések 

között szerepel határközeli menekülttáborok 

felállítása és pufferzónák kialakítása annak érdekében, 

hogy megakadályozzák az átkeléseket. Jelenleg az iráni 

állampolgárok még vízum nélkül utazhatnak 

Törökországba, azonban tömeges érkezések esetén 

szigorítások jöhetnek. Az Iránnal közös, mintegy 560 

kilométeres határszakaszán Ankara már 204 

kilométeren épített határfalat, további 91 kilométer 

pedig jelenleg is építés alatt áll. 

Az EU és Ankara éppen tíz éve kötött migrációs 

megállapodást, amely továbbra is érvényben van. 

Noha anyagi vállalásait teljesítve az EU eddig 11,7 

milliárd eurót fizetett Törökországnak, az elmúlt tíz 

évben viták sora alakult ki a felek közt. Ígéretével 

ellentétben az EU nem adott vízummentességet a 

török állampolgároknak és Ankara csatlakozási 

tárgyalásai is befagytak. Egy új migrációs válság 

alighanem megnövelné Törökország mozgásterét az 

EU-val szemben. 
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